

Növekedő adónemek

Üléseztek a csíkszeredai önkormányzati képviselők



A következő évben több adót fizetünk az 1,3 százalékos infláció mértékével

FOTÓ: GECSE NOÉMI

• Jövőtől az 1,3 százalékos infláció mértékével emelkedik legtöbb adónem Csíkszeredában; a bel- és külterületekre kivetett adók 8-10 százalékkal növekednek januártól.

BARABÁS HAJNAL

A 2019-es évre vonatkozó helyi adók és illetékek mértékét a novemberi rendes ülésen fogadta el csütörtökön a csíkszeredai önkormányzati képviselő-testület, a három EMNP-s tanácsos tartózkodott. Rodica Ţiriac, Csíkszereda Polgármesteri Hivatala adó- és illetékosztályának vezetője elmondta, az adótörvénykönyv előírásait betartva a helyi adókat és illetékeket az infláció 1,3 százalékos mértékével kellett megemelnünk a jövő évtől.

„A nagyobb mértékű adók esetében érezhető ez a növekedés, azonban a kisebb mértékű adóknál mindössze 1-2 lejes lehet az eltérés az ideai befizetéshez képest, vagy akár nulla eltérés is lehet azokban az esetekben, ahol olyan kicsi volt az adó mértéke, hogy az 1,3 százalékos emelés után is, a lefele kerekítésnek köszönhetően, megmaradt a régi érték” – magyarázta az osztályvezető.

Példák számokban

Egy B adóövezetben lévő 28 négyzetméteres garzonlakásra idén 86 lej a kivetett éves adó mértéke, 2019-re egy lejjel többet kell adóként befizetni.

Egy kétszobás lakás esetében 2018-ra 169 lej volt az éves adó, jövőre 172 lej lesz. A háromszobások esetében idén 209 lejt kellett adóként befizetni, januártól 212 lejt. Az udvar építmények 500 négyzetméterére az ideai 295 lej helyett 299 lej lesz az adó. Az egyhektáros szántóföld után belterületen 94 lejt kértek be adó formájában, 2019-ben ez az érték 101 lejre növekszik. Az A, C, és D adóövezetekben hasonlóan alakul a helyzet. A külterületeken lévő szántóföldek után 1 hektárra 101 lej volt az adó, jövőtől 113 lej lesz. A járművekre kivetett adónál az 1500-nál és 1800-nál kisebb köbcentis járművekre nem változik az adó mértéke, azaz marad a 88 és a 225 lej. A 2400 köbcentis hengerűrtartalmú autó után fizetendő adón érezhető majd az 1,3 százalékos inflációval való emelés, hiszen 1212 lej helyett 1224 lejt kell majd befizetni, arányaiban ugyanez az emelés lesz érvényes a 3000 köbcentisnél nagyobb autókra is. Növekszik a garázsok éves illetéke is, a korábbi 300 lejről 450 lejre, továbbá a sorompóval ellátott parkolóhelyek után fizetendő 200 lejes éves illeték szintén emelkedik jövőtől 300 lejre.

További határozatok

A testület arról is döntött, hogy átadják a nemrég felújított csobot-

falvi kultúrházat a Gyulafehérvári Caritas ügykezelésébe. Elfogadták a Szeredai-fürdő melletti terület felújításáról szóló megvalósíthatósági tanulmányt, ugyanis erre a területre szabadidőparkot tervez a város, a beruházás megvalósítására európai uniós finanszírozásért kívánnak pályázni. Szintén megszavazták a Hargita utca felújításáról, valamint a vasúti felüljáróról szóló dokumentációkat. Az önkormányzati képviselők jóváhagyták továbbá a város költségvetésének módosítását, ugyanis épületadókból 280 ezer lejjel több folyt be a város pénztárába a tervezettnél, ezért ebből az összegből tanulmány készül a Kalász lakótelepre elképzelt emeletes parkoló megvalósíthatóságára, erre 25 ezer lejt szánnak, továbbá a Nagy Mező utca megvalósíthatósági tanulmányára is ugyanekkora összeget csoportosítanak át. 202 ezer lejből pedig Hargitafürdőre ruháznak be, egy hójárműt (Snowmobilt) vásárolnak, mivel mentővel nem lehet megközelíteni a sípályákat. A tanácsulésen ugyanakkor több napirendre tűzött határozattervezetről elhalasztották a döntést, ilyenek voltak például a Kossuth Lajos utca és az Octavian Goga sétány felújításának megvalósíthatósági tanulmányai.

Meggyújtották az első adventi gyertyát

FOTÓ: PINTI ATTILA



Meggyújtották az első gyertyát a Csíkszereda központjában felállított városi karácsonyfát körülölelő adventi koszorún vasárnap délután. Advent első vasárnapján a Majláth Gusztáv Károly téri ünnepségen először Füleki Zoltán alpolgármester szövegezte a nagy számban összegyűlt emberekhez, felvezetve a karácsonyfa ünnepi kivilágításának felkapcsolását és az első gyertya meggyújtását, majd Szilágyi Árpád, a Volt Politikai Foglyok Hargita Megyei Szövetségének elnöke szavalt. A Nagy István Művészeti Középiskola 5-8. osztályos énekkarának előadását követően Ft. Bálint Emil, a Szent Ágoston-templom plébánosa osztotta meg gondolatait a jelenlévőkkel. December 9-én 17 órától a csíksomlyói kegytemplom kórusának dalai csendülnek fel a téren, és Urbán Erik ferences atya szól az ünneplő közösséghez.

Jótekonysági koncert

• Több mint 20 fellépőt hívtak meg a második alkalommal megszervezendő karácsonyi jótekonysági koncertre, amelyet december 14-én, pénteken tartanak a csíkszeredai Szakszervezetek Művelődési Házában.

Többek között meghívást kapott Szakács Szilvia, Gábor Rudolf, Ágoston Edina, Ioni Renáta és Eduárd, továbbá a házigazda Jó Arcok együttes mellett még fellép a SICTON együttes, az Laczkó Evelin Vivien, a Slágerebbje, Allegra Barokk Zenekar és még sok más előadó. A 15 lejes jegyek elővételben már hétfőtől kaphatók a Szakszervezetek Művelődési Házának jegypénztárában. „A jótekonysági gálaműsor több mint egy koncert, és fő célja az ünnepre hangolódás, hangolódás, ezért az est kezdetén Tamás József római katolikus püspök rövid elmélkedésében fog ráhangolni karácsony igazi ajándékára. Ugyanakkor meghívtuk Bőjte Csaba ferences testvért, aki szintén ígérte, hogy az est végén útravaló gondolatait fogja megosztani” – osztották meg a szervezők, a Jó Arcok együttes, valamint a Tegyük Egymásért Egyesület. Hozzátehető, a koncert előtt, 17 órától az előtérben várják mindazokat, akik szeretnének adományt vagy cipődobozt felajánlani. Az alábbi tárgyakat fogják gyűjteni, eljuttatva majd rászoruló családoknak: tanszerek (füzetek, írószerek, tolltartó, táska), játékok (babák, plüssök, autók, kirakós), könyvek, kifestősök, sál, sapka, nagykabát, egyéb ruhanemű, cipő. Tartós élelmiszereket (liszt, cukor, olaj, konzervek, laska), édességeket, valamint gyümölcsöket is várnak.



Székelyhon
A CSÍKI HÍRLAP

Csíkszék napilapja,
az Erdélyi Média-tér Egyesület
médiaportfóliójának tagja.

Telefon: 0266-371100

Főszerkesztő Kozán István
Főszerkesztő-helyettes Kovács Eszter
Fiókszerkesztőség-vezető Iszlai Katalin
Fotórovat-vezető Beliczay László
Tartalomigazgató Szüszter Róbert
Ügyvezető igazgató Zilahi Imre

Szerkesztőségtagok Barabás Hajnal, Dobos László, Iszlai Katalin, Kovács Attila, Molnár Rajmond, Gecse Noémi (fotó)

Tördelőszerkesztés Bajkó Zsuzsa
Reklámgrafika Tóth Szilárd
Korrekció Ravasz Réka
Tévé-műsor, Szórakozás Gräf Botond
Apróhirdetés Kopacz Erika
Reklám Kelemen Tímea (0726-720308)
Lapterv Mihály László, Tókos Attila

Az (X) szignóval el látott szövegek fizetett reklámok, közlemények. Amegjelölt írások nem feltétlenül szerkesztőség véleményét tükrözik!
Szerkesztőségünk fenntartja a jogot, hogy a beérkezett levelek és más írások közléséről döntson. Kéz írást nem őrzünk meg, és nem küldünk vissza.

Hirdetésfelvétel-terjesztés-szerkesztőség címén hétköznap 8-16 óra között.

Megjelenik munkanapokon.
Kiadó: Prima Press Kft.
ISSN: 1844-4318

Tizenegy magyar a háromszázból

Ismét összeállította Románia leggazdagabbjainak rangsorát a Capital gazdasági lap

• Románia 300 leggazdagabb személyének összvagyonja 24,52 milliárd euróra gyarapodott a Capital gazdasági lap által évek óta összeállított rangsor legújabb kiadása szerint. A legtehetősebbek között idén 11 magyar kapott helyet, közülük egy testvérpár Maros megyében, egy házaspár pedig Hargita megyében él.

ISZLAI KATALIN

Tizenhetedik alkalommal hozta nyilvánosságra a minap Románia 300 leggazdagabb személyének névsorát a Capital nevű gazdasági lap. A rangsor részleteit böngészve kiderül, hogy az ország legtehetősebbjeinek összvagyonja 24,52 milliárd euró, ami 6,4 százalékos növekedés után 1,47 milliárd euróval több, mint egy évvel korábban.

Az ország legtehetősebbjei

Érdekes, hogy míg két évvel korábban 20 millió eurós, tavaly pedig 20–22 millió eurós vagyonnal lehetett felkerülni a listára, idén ehhez valamennyivel többre, pontosabban 21–22 millió euróra volt szükség. A Capital összeállítása szerint Románia leggazdagabb embere változatlanul (immár negyedik alkalommal) a 79 éves Ion Țiriac. Az egykori teniszcsofőr üzleti vállalkozása (biztosítás, autókerekeskedés, ingatlanipar, sport) által az elmúlt évben tovább növelte amúgy is jelentős vagyonát: míg tavaly 1,7–1,8 milliárd eurós vagyonnal rendelkezett, ez idén 1,9–2 milliárd euróra gyarapodott. Az összeállítást második helyén – szintén a korábbi évekhez hasonlóan – a Csíkszeredában és Marosvásárhelyen is jelen lévő Dedeman barkácsáruház tulajdonosai, a bákói Dragoș (52 éves) és Adrian (50 éves) Pavăl testvérpár áll 1,7–1,8 milliárd eurós vagyonnal (tavaly 1,1–1,2 milliárd). A lista harmadik helyezetteje is megőrizte tavalyi dobogós pozícióját az ország leggazdagabb magyarjaként: az arc nélküli milliomosként ismert Bihar megyei Teszári Zoltán vagyona a korábbi 550–570 millióról 600–620 millió euróra növekedett. Az RCS&RDS (Digi) telekommunikációs hálózat 48 éves alapító tulajdonosa az egyetlen a listán, akit fénykép helyett egy karikatúrával illusztráltak a rangsor készítői, mivel az üzletember távol tartja magát a nyilvánosságtól, nem vállal szerepléseket, sőt interjúkat sem adott soha (innen is ered az arc nélküli milliomos megnevezés).

A leggazdagabb magyarok

Az ország 300 leggazdagabb személyét rangsoroló listán idén egy magyarral kevesebb szerepel, miután az ország leggazdagabb politikusként ismert Verestóy Attila januárban elhunyt. A Hargita megyei RMDSZ-szenátor tavaly a lista 115. helyén szerepelt a negyedik legte-

hetősebb magyarként. A rangsorban tehát idén 11 magyar kapott helyet, közülük az első a már említett Teszári Zoltán. A második helyen a Bihar megyei Mudura család áll, akik a lista 51. helyén szerepelnek (tavaly 58.) 95–100 millió eurós vagyonukkal. Érdekes, hogy idősebb Mudura Sándor volt az, aki elsőként kezdte értékesíteni a hazai

ter Pállal és Ioan Soceával 1989-ben alapította meg az Energobit nevű vállalatot, amelynek 2012-es eladása után tavaly mégis úgy döntöttek, hogy tőkeinjekciót hajtanak végre a vállalatnál 40 millió lej értékben. Az elképzelés bevált, a vállalat ismét jól teljesített ebben az évben, új szerződéseket kötöttek itthon és külföldön is, illetve a 8 millió eurós

zül a hatodik leggazdagabb a Kolozs megyei Pászvány Árpád. A 47 éves építkezésben és ingatlanban érdekelt üzletember a lista 160. helyén (tavaly 183.) szerepel 35–37 millió eurós vagyonával. Mostani eredményeivel ellentétben a legtöbben a román labdarúgó-bajnokság első osztályában szereplő Kolozsvári CFR korábbi tulajdonosaként ismerik. Pászvány egyébként még 2001-ben vásárolta meg a CFR részvényeit, amikor a csapat a román harmadosztályban játszott. Az együttes felfutása után aztán 2014-ben lemondott részvényeiről, amelyeket több váll-

nak, az azért kapott több tíz millió eurót pedig több olyan cégbe fektette be, amelyek mind nyereségesek. A magyarok között tavaly utolsóként szereplő Korponay Ferenc idén felkapaszkodott a nyolcadik helyre 27–30 millió eurós vagyonával. A Capital listájának 228. (tavaly 256.) helyén szereplő 51 éves Máramaros megyei üzletember az állat-egészségügyi termékeket árusító Maravet alapítója, de emellett szenvedélye az utazás, a biogazdálkodás és a sport is. Az ország kilencedik leggazdagabb magyarja a már említett, Kolozs megyei 66 éves Péter Pál. A Gadola Istvánnal együtt dolgozó üzletember a lista 231. helyén szerepel (tavaly 238.) 27–29 millió eurós vagyonával.

Növekedés helyett visszaesés

A magyarokat összesítő rangsor utolsó két helyén szereplők helyezése és vagyona a korábbiakhoz képest nem növekedett, sőt éppen ellenkezőleg alakult. A tizedik helyen álló Szász Orlando és Roland Maros megyei testvérpár tavaly még nyolcadik volt, akkori 26–28 millió eurós vagyonukkal pedig a Capital listájának 219. helyén szerepeltek. Idén vagyonuk 25–27 millió euróra csökkent, ez pedig már csak a 242. helyre volt elegendő. Aggodalomra azonban semmi ok, hiszen a tulajdonukban levő, munkavédelmi eszközöket értékesítő Renania továbbra is nyereséges. A több mint húszéves régiségű, marosvásárhelyi székhelyű vállalatnak Bukarestben, Iași-ban, Craiován és Temesváron van munkapontja, emellett pedig Magyarországra, Moldovába és Bulgáriába is exportálnak termékeket. A Hargita megyei Pál Dénes és Melinda az utolsó a magyarokat összesítő rangsorban. A Melinda Impex Steel és a Melinda Impex Instal alapítói tavaly kerültek fel első alkalommal az ország 300 leggazdagabb személyét tömörítő listára, akkori 26–28 millió eurós vagyonukkal a magyarok között a tizedikek, az összesített listán pedig a 228.-k voltak. Idén vagyonuk 23–25 millió euróra csökkent, ezzel az összesített lista 267. helyén szerepelnek. A Pál házaspár 24 éve néhány társával alapította a Melinda Impexet, majd néhány évvel később családi vállalkozássá alakították a céget, felvásárolták a tulajdonostársak részesedését. Az építőanyagokat és különböző berendezéseket forgalmazó céget kezdetben csak egy kis, helyi érdekű vállalatnak tervezték, ám látva az üzletágban rejlő lehetőséget, megvásároltak egy földterületet Székelyudvarhely Csíkszereda felőli kijáratánál, és ott építették fel a cég székhelyét. A család tulajdonában azóta már két vállalat is van, mindkettő profittal termel továbbra is. A két vállalatnak egyébként több mint 400 alkalmazottja van.



▲ FORRÁS: CAPITAL TOP 300
INFOGRAFIKA: TÓTH SZILÁRD

piacra a Ferrero termékeit, a Kinder tojásokat, a Raff aellót és a Tic-Tac cukorkákat. Halála után, 2014-ben Ifjabb Mudura Sándor vette át a család tulajdonában levő vállalatok vezetését. Ezek közül a legjelentősebb Nagyvárad első plázája, a 65 ezer négyzetméteres, több mint 150 üzletet felvonultató Lotus Center. Emellett a család megvásárolta idén a csődbe jutott Oradea Shopping City nevű bevásárlóközpontot is. A harmadik legtehetősebb magyar a lista 82. (tavaly 96.) helyén szereplő bukaresti Pálfi Miklós. A 60 éves üzletember vagyona a tavalyi 55–60 millió euróról 70–72 millió euróra nőtt idén. Ő a Romaqua csoport elnöke, a cégcsoport részvényeinek 30,7 százalékát birtokolja. Az ásványvíz-iparban piacvezetőnek számító vállalatcsoport tulajdonában olyan ismert márkák vannak, mint a Borszék, a Stănceni és az Aquatique ásványvíz, a Giusto Natura üdítő vagy az Albacher sör. A negyedik leggazdagabb magyar a Kolozs megyei Gadola István: az energia- és ingatlaniparban érdekelt 65 éves üzletember 40–42 millió eurós vagyonával a lista 140. helyén szerepel (tavaly 158.). Gadola két társával, Pé-

veszteséget sikerült „mindössze” két milliósra zsugorítani.

Átalakuló pozíciók

Az ötödik legtehetősebb magyar a lista 148. helyén (tavaly 159.) a Nicola családdal együtt szereplő bukaresti Szigeti Zoltán 38–40 millió eurós vagyonnal. Az üzletember Mihaela

lat együttesen vásárolt meg azzal az ígérettel, hogy a következő tíz évben működtetik a csapatot. A hetedik legtehetősebb romániai magyar a lista 200. helyén szereplő (tavaly 225.) Fehér megyei Bara Levente. A 30–32

” Az ország legtehetősebbjeinek összvagyonja 24,52 milliárd euró, ami 6,4 százalékos növekedés után 1,47 milliárd euróval több, mint egy évvel korábban.

Nicolával 2005-ben alapította meg az ország legjelentősebb kommunikációs vállalkozását, amelyen belül 13 ügynökség működik, így lefednek mindent, ami a kommunikációhoz tartozik (marketing, média, közkapcsolatok, reklám). A magyarok kö-

millió eurós vagyonnal rendelkező férfit a Capital az egyik legsikeresebb üzletembernek nevezte. Ennek oka, hogy Bara tavaly eladta az általa alapított Supremia Grup nevű vállalatot (amely az ország legnagyobb fűszer-gyártója) a francia Solina csoport-